

Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Широкомасштабная работа, проводимая в последние годы по инициативе Президента страны, по кардинальному реформированию системы высшего образования...

В Послании Президента Республики Узбекистан Олигу Мухоммеду от 24 января 2020 года, наряду с определением целей и задач по социально-экономическому развитию нашей Родины...

Как известно, в своем Послании глава нашего государства предложил объявить этот год "Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики".

Поэтому этот, сегодняшний день стоит перед системой высшего образования задачу эффективной организации привлечения молодежи к литературе и искусству...

Осознавая это, осуществляемая в университете духовно-просветительская деятельность проводится на основе 5 важных инициатив Президента Республики Узбекистан.

любительского ансамбля "Сайхал", при каждом факультете созданы "Студенческие театральные студии", клубы веселых и находчивых, команды по интеллектуальной игре "Звезда".

Организована деятельность спортивных секций, для их работы имеются все



условия. Большой интерес студенты проявляют к таким видам спорта, как теннис, волейбол, баскетбол, национальная борьба кураш, дзюдо, бадминтон, настольный теннис, шашки и шахматы, футбол, легкая атлетика.

Для использования студентами услуг Интернета на территории университета постепенно работает система бесплатного Wi-Fi. В доме проживания студентов по нечетным дням недели функционирует кружок по компьютерным технологиям.

частности, организуются встречи с поэтами и писателями. Они способствуют развитию интереса у молодежи к более глубокому ознакомлению с их творческими творениями, пробуждают в них любовь к чтению художественных произведений.

Каждый месяц проводится конкурс "Шедевр поэзии", ("Шедевр поэзии"), посвященные творчеству известных представителей узбекской литературы "Книжный взгляд" ("Почетные чтения").

В корпусах №№ 1, 2 и 3 дома проживания студентов университета организованы курсы "Ордак шаар" ("Прикоснись к поэзии") по шевкамо дуло, вышивке и другим

национальным ремеслам. Эти комнаты оборудованы 8 швейными и 2 ткацкими машинами.

В сотрудничестве с другими организациями среди профессорско-преподавательского состава и студентов проводится профилактическая работа в аспекте воспитания патристической настроенной молодежи с тем самым закладывая доброту и широкое сотрудничество.

В целях глубокого изучения древней и богатой истории нашей страны, ее широкой популярности среди молодежи, укрепления у них чувства национальной гордости и патристической настроенности организованы экскурсии студентов и профессорско-преподавательского состава в центры исторических памятников нашей страны, музеи и другие места, связанные с именами наших великих предков.

определенных в Послании Президента. Указом Президента Республики Узбекистан от 2 марта 2020 года утверждена Государственная программа по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным

направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год развития науки, просвещения и цифровой экономики".

Переход к цифровой экономике в нашей стране означает превращение этого процесса в самую приоритетную цель в следующие пять лет, развитие данной сферы и, в свою очередь, приведет мощный импульс для развития всех отраслей и сфер нашей страны.

Исходя из основных целей и задач совершенствования системы высшего образования, определен ряд направлений развития Ургенчского государственного университета на 2020 год. В частности, допущено зачислить прием студентов для 2020-2021 учебного года до 5500, увеличение числа иностранных студентов до 1400, организация обучения совместно с зарубежными вузами по 8 образовательным направлениям, увеличение доли студентов, обучающихся по инженерно-техническим образовательным направлениям до 24 процентов от общего числа студентов, прием около 11 процентов одаренных студентов-выпускников направления образования бакалавриата и магистратуры.



зарубежных образовательных учреждений и продолжений по приобретенно из учебной программы. В целях эффективной организации учебного процесса привлечение профессорско-преподавательского состава из зарубежных высших образовательных учреждений на постоянной основе переподготовки и повышения квалификации преподавателей университета, заведующих кафедрами и педагогического персонала, повышения квалификации и стажировки профессорско-преподавательского состава в зарубежных высших образовательных учреждениях, повышение эффективности докторских диссертационных профессорско-преподавательского состава, молодых ученых, докторантов, аспирантов, информатизация системы управления процессом образования, в том числе, в частности, электронная платформа "E-MINBAR" онлайн- и вебинар-технологий и других.

Примечательно, что среди высших образовательных учреждений нашей страны, позитивно переключившись в качестве эксперимента к самофинансированию, функционирует и Ургенчский государственный университет. Ввиду с переходом высших образовательных учреждений к самофинансированию ожидается качественное изменение и в деятельности профессорско-преподавательского состава. Такие новые подходы, как заключение в качестве эксперимента годичного контракта при приеме на работу привлечение опытных преподавателей из зарубежных и ведущих республиканских высших образовательных учреждений для дальнейшего усиления материального и морального стимулирования инициативных работников, стремление к инновациям могут способствовать формированию климата здоровой конкуренции среди членов педагогического коллектива и в перспективе призвать к коренному улучшению качества образования.

Самарбек ДАВЛЕТОВ, проректор по работе с молодежью Ургенчского государственного университета, доктор исторических наук.

свои детей, но не может забрать их. Для матери нет большого

ПРОВОДИТСЯ